

# 全力支持企业化危为机做大做强

## 我市第三次书记市长企业家恳谈日活动举行 乔新江尚朝阳出席并讲话

本报讯(记者 邹乐)5月12日,信阳市第三次书记市长企业家恳谈日活动在百花之声举行。市人大常委会副主任、市委书记乔新江,市长尚朝阳出席恳谈会并讲话。谢天学、李正军等出席。

信阳市文新茶叶有限责任公司董事长刘文新,华英农业发展股份有限公司董事长曹家富,信阳舜宇光学有限公司总经理郭景朝,信合援生制药股份有限公司董事长陈书生,河南天扬光电科技有限公司总经理许力,上海信阳商会副会长、上海梦宁投资咨询公司董事长卢守东等先后在恳谈会上发言,畅谈企业发展情况,展望企业发展前景,分析存在问题,提出应对举措和意见建议,参会领导和相关部门负责同志直面问题,积极回应。会议强调,各级各相关部门要拿出有效的过硬举措,扎扎实实帮助企业解决各类痛点、堵点、难点问题,全力以赴支持

企业克服困难、战胜挑战、化危为机、做大做强。

乔新江在讲话中说,要着力化危为机。突如其来的新冠肺炎疫情给我们带来前所未有的冲击和挑战,作为企业,当务之急是要善于从危机中捕捉和创造机遇,站稳脚跟、超前应对、化危为机、借机发展。要准确识变、积极应对危机,准确评估企业发展面临的困难和冲击,全面筛查自身存在的短板弱项和卡脖子问题,抓住产供销的关键环节,提前采取行之有效的应对之策,努力减少疫情带来的不利影响。要科学应变、善于化危为机,坚持实施扩大内需战略,科学分析企业发展面临的新形势,找准困境突围的着力点,及时调整生产经营策略,抢占发展先机。要主动求变、用足用好机遇,抢抓习近平总书记亲临信阳视察指导带来的重大发展机遇,深入研究和国家、省级、市级出台的一系列含金量高的解困帮扶政策,主

动寻求壮大新的增长点,形成新动能,创造新业绩。

要着力促进达产增效。企业要在抓好常态化疫情防控的前提下,打好达产增效这场攻坚战,特别是龙头骨干企业要切实发挥主力军作用,精准落实疫情防控措施,全力推进企业自身达产增效,以实际行动促进全市经济社会发展,为决胜全面建成小康社会贡献更大力量。

要着力加强产业协同。要树立产业协同发展理念,产业链各个环节、各个企业都要互相配合、顺畅转动,龙头骨干企业更要带头先转起来,促进上下游、产供销、大中小企业整体配套、加快融合,形成全产业链协同发展、互利共赢的良好局面。

要着力做强企业品牌。要将品牌意识、工匠精神、企业文化融入现代工业生产与管理实践,在各自领域精耕细作,不断提升品牌价值和竞争力。政府要加强政策引导,在优化品牌

发展环境、搭建公共服务平台、促进品牌企业资源集聚上下功夫,让更多信阳品牌做大做强、脱颖而出。

要着力优化营商环境。进一步完善专班负责机制、精准对接机制、跟踪问效机制,对企业诉求、议定事项、待解决问题,都要及时回应、狠抓落实,真正做到定一件办一件、办一件成一件,带动营商环境整体提升。

尚朝阳在讲话中说,信心比黄金更重要,要坚定信心。面对疫情的影响和冲击,我们要积极应对、化危为机,越是艰难越要端牢工业饭碗,越要抓住产业发展这个根本和关键,切实增强核心竞争力,帮助企业渡过难关实现更好更快发展。落实比开会更重要,要解决问题。要认真梳理企业提出的困难和问题,能解决的尽快解决,可以创造条件解决的要克服困难强力推进,暂时无法解决的要做好解释工作,既要逐个解决个性问题,又要集中解决共

性问题,助推企业做大做强。要着力破解企业融资难的问题,政府搭建桥梁,开展政银企对接,引导和推动金融机构把支持实体经济的政策精准、灵活落实好。要研究解决产销对接问题,下工夫帮助本土优质企业开拓本地市场。要加大招商引资力度,加强招商人员管理和培训,研究产业发展方向和趋势,把产业集聚区打造成高质量发展的主阵地、主平台。优化营商环境比出台政策更重要,要加大“放管服”改革力度。要树牢“店小二”意识,进一步转变作风,把该放的权力放足放到位,该管的事情精准高效、该提供的服务优质到位,切实放出活力、管出公平、服出便利。不见面比见面更重要,要形成服务企业长效机制。要建立企业问题收集、交办、协调解决、督查反馈于一体的工作机制,想企业之所想、急企业之所急,用机制常态化推动企业的诉求高质高效解决。



为有效解决疫情防控期间企业复工复产用工需求,帮助广大求职者特别是农村贫困劳动力实现就业,5月9日-10日,市人社局、市务工办在信阳市就业招聘市场举办了2020年“稳就业促发展、助力脱贫攻坚”就业招聘会。此次招聘活动,共提供用工岗位2210个,涉及销售服务、制造加工、电子商务、机械操作、保安保洁等多个领域。图为招聘会现场。 本报记者 赵天 摄

## 丹青写赤诚

### 纪念刘邓大军挺进大别山 73周年书画座谈会召开

本报讯(记者 马依钜)峥嵘岁月稠,丹青写赤诚。73年前,刘邓大军千里挺进大别山,为解放战争做出伟大贡献;73年后,5月11日,纪念刘邓大军挺进大别山书画座谈会在浉河区举办,以“墨色”传承“红色”。

1947年,刘邓大军千里挺进大别山,转战鄂豫皖,像一把锋利的尖刀插向国民党统治区的心脏,拉开了由战略防御转入战略进攻的序幕,为全中国的解放做出了伟大的贡献。

“在缅怀刘邓大军丰功伟绩时,实现中华各族的伟大复兴,是革命先辈的崇高夙愿,也是我们今天肩负的光荣使命。”我市知名书画家周保国同时也是邓小平特型演员,成长在大别山,早年参军入伍,中年以后因外形酷似,与伟人邓小平“结缘”,有着浓厚的红色情怀。

周恩来特型演员曹振波主持座谈会,老八路后代刘国华等讲述了父辈在挺进中原时的英勇事迹,现场展览了市知名画家杨传贵、柳琦等人创作的红色题材绘画作品,多位知名画家现场泼墨展技。作为大别山儿女,参会人员纷纷表示,“要发扬革命传统,传承红色基因,不忘初心,继续前进。为实现大别山革命老区全面建成小康社会而努力奋斗。”

## 普及防灾应急知识 提升公众安全意识

# 我市举行“全国防灾减灾日”宣传活动

本报讯(记者 马迎春)今年5月12日是我国第12个“全国防灾减灾日”。为普及公众防灾避险等应急知识,增强公众公共安全意识和社会责任意识,当天,我市举行“全国防灾减灾日”集中宣传活动,市应急管理局、市红十字会等20个部门单位,通过设置宣传展板和咨询台等多种形式,普及防灾减灾知识,提升防灾减灾意

识和自救互救能力,营造全社会关心关注防灾减灾救灾工作的浓厚氛围。

据了解,本次宣传活动为期一周,以“提升基层应急能力 筑牢防灾减灾救灾的人民防线”为主题,以宣传防灾减灾救灾应急知识、普及自救互救能力为主要内容,主要开展以下活动:围绕活动主题,积极开展防灾减灾知识、应急救援技能

“进企业、进农村、进社区、进学校、进家庭”;广泛开展系列媒体宣传,我市各主流媒体和各减灾委成员充分发挥全媒体优势,组织、宣传好“全国防灾减灾日”相关活动;信阳移动等通信公司采取短信群发方式,向各自通信业务客户发送公益广告;开展现场宣传活动、灾害风险隐患排查治理活动和基层防灾减灾能力提升活动。



红色题材绘画作品引人关注 本报记者 马依钜 摄